



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 952 期

(2025 年 12 月 22 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 正式对智能可穿戴设备、系统及其组件启动 337 调查	1
2、美国 ITC 发布对软弹发射装置及其部件、弹药和下游产品的 337 部分终裁	1
3、美国 ITC 正式对抗体偶联药物及其组成成分和下游产品启动 337 调查	2
4、美国 ITC 正式对小型微波炉-抽油烟机组合启动 337 调查	2
5、外国企业对特定无线通信设备及其组件提起 337 调查申请	3
6、印度对华冷轧无取向电工钢征收反倾销税	3
7、土耳其对华腈纶或变性腈纶产品作出反倾销终裁	4

二、境外安全风险预警

1、哈萨克斯坦全境发布风暴预警	5
2、印尼塞梅鲁火山喷发，处于三级警戒状态	5
3、布隆迪-刚果（金）难民接收点暴发霍乱疫情	6
4、利比里亚佩恩斯维尔市面临严峻垃圾危机	6

三、全球经贸动态

1、荷兰央行预计该国经济今年增长 1.7%	7
2、世贸组织成员授权欧盟就橄榄贸易争端对美实施反制	8
3、俄罗斯央行宣布下调基准利率至 16%	8
4、菲律宾延长食糖进口禁令至 2026 年 12 月	9

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 正式对智能可穿戴设备、系统及其组件启动 337 调查

2025 年 12 月 18 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定智能可穿戴设备、系统及其组件（Certain Smart Wearable Devices, Systems, and Components Thereof）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1468）。2025 年 11 月 18 日，美国 Ouraring Inc. of San Francisco, California 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 11,868,178、12,353,244、12,346,159、12,222,759），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国、印度、韩国、英国、荷兰共 11 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对软弹发射装置及其部件、弹药和下游产品的 337 部分终裁

2025 年 12 月 18 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定软弹发射装置及其部件、弹药和下游产品（Certain Soft Projectile Launching Devices, Components Thereof, Ammunition, and Products Containing Same，调查编码：337-TA-1325）作出终裁：经过复审，确认侵权不成立，并终止本案调查。2022 年 7 月 21 日，美国 Hasbro, Inc. of Pawtucket, Rhode Island、美国 Spin Master, Inc. of Los Angeles, California 向美国 ITC 提出 337 立

案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品侵犯了其专利权（美国注册专利号 8,371,282、8,640,683），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国共 10 家企业为列名被告。

3、美国 ITC 正式对抗体偶联药物及其组成成分和下游产品启动 337 调查

2025 年 12 月 17 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定抗体偶联药物及其组成成分和下游产品（Certain Antibody Drug Conjugates and Components Thereof and Products Containing the Same）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1466）。2025 年 11 月 18 日，美国 Abb Vie Inc.、美国 ImmunoGen, Inc.、瑞士 ImmunoGen Switzerland GmbH 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权商业秘密），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国、丹麦共 4 家企业为列名被告。

4、美国 ITC 正式对小型微波炉-抽油烟机组合启动 337 调查

2025 年 12 月 17 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定小型微波炉-抽油烟机组合（Certain Low-Profile Microwave-Hood Combination Products）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1467）。2025 年 11 月 18 日，美国 Whirlpool Corporation of Benton Harbor, Michigan 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美

进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款(侵权美国注册专利号 11,079,118、11,979,967、12,101,865、12,133,317、12,289,819 B2),请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国、加拿大、韩国、瑞典共 16 家企业为列名被告。

5、外国企业对特定无线通信设备及其组件提起 337 调查申请

2025 年 12 月 16 日，美国 Active Wireless Technologies LLC. 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定无线通信设备及其组件 (Certain Wireless Communication Devices and Components Thereof) 违反了美国 337 条款。中国、美国、韩国共 12 家企业为列名被告。

6、印度对华冷轧无取向电工钢征收反倾销税

2025 年 12 月 18 日，印度财政部税收局发布第 35/2025-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2025 年 9 月 19 日对原产于或进口自中国的冷轧无取向电工钢 (Cold Rolled Non-Oriented Electrical Steel (CRNO)) 作出的反倾销肯定性终裁建议，决定对涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，税额如下：涉案生产商武汉钢铁股份有限公司、宝钢湛江钢铁有限公司和宝山钢铁股份有限公司均为 223.82 美元 / 吨，中国其他生产商为 414.92 美元 / 吨。涉案产品包括冷轧硅钢扁平材产品，无论是否成卷，也不论宽度

和厚度。涉及印度海关编码 7210、7225 以及 7226 项下的产品。用于制造冷轧无取向电工钢的冷轧全硬硅电工钢 (CRFH) 不适用本案反倾销措施。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。2024 年 9 月 27 日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业 POSCO Maharashtra Steel Pvt. Ltd. 和 CSCI Steel Corporation India Pvt. Ltd. 提交的申请，对原产于或进口自中国的冷轧无取向电工钢发起反倾销调查。2025 年 9 月 19 日，印度商工部对该案作出肯定性终裁。

7、土耳其对华腈纶或变性腈纶产品作出反倾销终裁

2025 年 12 月 17 日，土耳其贸易部发布第 2025/39 号公告，对原产于中国的腈纶或变性腈纶产品（土耳其语：akrilik eleyaf/akrilik veya modakrilik olanlar）作出反倾销肯定性终裁，决定以到岸价 (CIF) 征收反倾销税，其中，吉林吉盟腈纶有限公司和吉林奇峰化纤股份有限公司税率均为 6.72%，其他生产商/出口商为 14.24%。涉案产品的土耳其税号为 5501.30.00.00.00。措施自公告发布之日起生效，有效期为五年。2024 年 12 月 25 日，土耳其对原产于中国的腈纶或变性腈纶产品启动反倾销调查。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、哈萨克斯坦全境发布风暴预警

2025年12月19日，据哈萨克斯坦水文气象局消息，受恶劣天气影响，截至19日20时，哈全国所有地区已发布风暴预警，预计多地将出现不同程度的恶劣天气。预报显示，自20日起，未来3天，哈中北部和东部多地将出现降雪、暴风雪和强风天气。其中，阿克莫拉州、北哈萨克斯坦州、巴甫洛达尔州和卡拉干达州等地将出现降雪和暴风雪天气，局地风速可达每秒25米。哈西部和南部部分地区将出现大雾天气，部分路段存在结冰风险。曼吉斯套州、阿特劳州和克孜勒奥尔达州部分地区将出现大雾天气；阿拉木图州、图尔克斯坦州及江布尔州山区预计有降雪和低吹雪，局地伴有结冰现象。哈气象部门提醒，恶劣天气可能对交通出行和公共安全造成影响，建议民众合理安排出行计划，注意防范强风、结冰和低能见度天气带来的风险。

2、印尼塞梅鲁火山喷发，处于三级警戒状态

2025年12月21日，印尼塞梅鲁火山观测站官员利斯万托表示，当天清晨5时46分，印尼东爪哇省塞梅鲁火山再次喷发，火山灰柱高达1.2公里。根据数据，塞梅鲁火山在21日凌晨0时26分至6时之间喷发了6次，火山灰柱距火山口高度从500米至1200米不等。目前，塞梅鲁火山处于三级警戒状态。

3、布隆迪—刚果（金）难民接收点暴发霍乱疫情

2025年12月19日，布隆迪国家广播电视台报道，该国境内一刚果（金）难民接收点暴发霍乱疫情，已造成34人感染，其中一人死亡。报道援引布隆迪国家保护难民和无国籍人士办公室提供的消息说，此次霍乱疫情出现在布东部布胡穆扎省的布苏马难民点。该难民点于9日开始接收来自刚果（金）东部乌维拉等地的难民，截至18日已接收逾2.1万名难民，超过了其最大收容能力。布国家保护难民和无国籍人士办公室和布胡穆扎省政府方面均表示，难民缺乏饮用水、食物、药品、厕所、住所等物资和基础设施，生活处境极其艰难。自12月初以来，刚果（金）东部的南基伍省冲突升级。联合国难民署19日在社交媒体X平台上发文说，本月以来已有约8.5万名刚果（金）难民为躲避冲突逃往布隆迪。霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病，主要经由不洁水源和食物传染，患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状，重症和延误治疗可致死亡。

4、利比里亚佩恩斯维尔市面临严峻垃圾危机

2025年12月17日，据驻利比里亚共和国大使馆经济商务处报道，利比里亚佩恩斯维尔市长披露，该市正面临日益严重的垃圾危机。目前全市每日产生约600至800吨固体废物，但仅有40%至45%被正式清运，意味着每天有超过300吨垃圾无人处理，堆积在街道、空地和水道中，带来公共卫生与环境风险。市长将此归因于预算有限、垃圾处理基础设施不足及人员短缺。尽管市政府在自动化税收系统、建

设新市政厅、推出气候行动计划等其他治理领域取得进展，但人力资源与资金缺口仍严重制约着垃圾管理等核心服务的提供。市长呼吁加强与国家机构、发展伙伴及居民的合作，以集体行动应对垃圾危机，并持续推动城市发展。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、荷兰央行预计该国经济今年增长 1.7%

据新华网报道，荷兰中央银行近日发布的 2025 年秋季预测报告显示，今年该国经济增长率将达 1.7%，明显高于预期。报告说，国际贸易和政府支出是经济增长主要动力。在美国加税抑制全球贸易背景下，部分荷兰企业通过调整贸易合同等方式应对关税壁垒，取得积极效果。同时，政府支出增长超预期，带动经济增长。今年 9 月，荷兰财政部预计 2025 年财政赤字将达 250 亿欧元，约为国内生产总值的 2.1%。报告预计，2026 年和 2027 年荷兰经济增长将保持低位，增速分别为 1.2% 和 1.1%。居民消费有望持续为经济增长提供支撑。政府支出虽将保持增长趋势，但目前财政政策过于扩张，应对不确定冲击空间有限。此外，企业投资在荷兰经济增长中的作用略显不足。荷

兰中央银行行长奥拉夫·斯莱彭说，企业投资面临多重抑制因素，包括电力不足、能源和劳动力成本高企、政府政策不稳定等。

2、世贸组织成员授权欧盟就橄榄贸易争端对美实施反制

据新华网报道，世界贸易组织成员在近日举行的争端解决机构会议上，同意授权欧盟根据世贸组织就美欧熟橄榄贸易争端案的裁决对美国进口商品实施反制措施。据世贸组织官方发布的信息，针对美欧熟橄榄贸易争端，2025年10月，世贸组织仲裁机构作出裁决，欧盟每年可对价值不超过1364万美元的美国商品实施反制措施。欧盟依据该裁决，向世贸组织争端解决机构请求授权对美国进口商品中止关税减让和其他义务。欧盟同时表示，受影响的美国商品清单将适时予以公布。2018年8月，美国商务部开始对进口自西班牙的熟橄榄征收反倾销和反补贴关税，税率为30%至44%。2021年11月，世贸组织裁决美方对西班牙进口熟橄榄征收反补贴关税违反世贸组织规则。

3、俄罗斯央行宣布下调基准利率至16%

据中国新闻网报道，近日，俄罗斯中央银行宣布，将基准利率下调50个基点至16%。这已是俄央行连续第五次下调基准利率。俄央行当天发布公告指出，俄经济正持续回归均衡增长轨道。11月份，物价涨幅的持续性指标有所回落。与此同时，近几个月通胀预期略有上升。信贷活跃度保持高位。未来基准利率的调整将取决于通胀放缓的持续性及通胀预期的动态变化。俄央行表示，将维持必要的紧缩货

币政策，以使通胀率回归至目标水平。这意味着紧缩货币政策将持续较长时间。未来基准利率的调整将取决于通胀放缓的可持续性以及通胀预期的动态变化。根据俄央行预测，在当前货币政策下，2026年年化通胀率将降至4%-5%。可持续通胀率将在2026年下半年达到4%。2027年及以后，年化通胀率将保持在目标水平。俄央行表示，在即将实施的增值税上调及管制价格和关税指数化调整的影响消退后，通缩趋势将继续。紧缩的货币政策也将促进这一趋势。俄央行表示，俄整体经济活动继续保持温和增长，但各行业增长速度不均衡。货币环境总体上有所放松，家庭收入增长、信贷增加和预算支出增加支撑了国内需求。劳动力市场紧张局势正在逐步缓解。与此同时，失业率仍处于历史低位，工资增长继续超过生产率增长。俄央行将于2026年2月13日召开董事会，审议基准利率的后续调整政策。

4、菲律宾延长食糖进口禁令至2026年12月

据中国新闻网报道，近日，菲律宾农业部通报称，该国针对食糖的进口禁令将延长至2026年12月，以继续保护本土糖业生产并稳定市场供需。菲律宾农业部今年10月曾表示，相关进口禁令措施拟于2026年年中解除。此次最新表态则明确将禁令期限延长至2026年年底。菲律宾农业部指出，根据当前食糖产量与市场需求前景评估，有必要实施比原先设想更长时间的进口禁令。该部门表示，国内原糖产量回升是此次政策调整的重要依据，相关措施将优先保障本土食糖供应，并有助于稳定市场价格。菲律宾农业部同时表示，将进一步加强

对本地制糖厂的监管力度，确保精制糖库存数据的准确性，以防止市场出现供给信息失真和投机定价行为。根据菲律宾农业部数据，菲2024/2025年榨季原糖产量突破200万吨，高于此前预计的170万吨产量目标。菲律宾媒体援引美国农业部的预测称，菲2025/2026年榨季原糖产量预计将与2024/2025年榨季产量持平。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523